



El nombre de Carlos Pinilla quedará clavado en la historia del trabajo en España

Palabras de Girón en la toma de posesión del nuevo subsecretario de Trabajo

En el acto de dar posesión al nuevo subsecretario de Trabajo, camarada Francisco Ruiz Jarabo, el ministro, camarada José Antonio Girón, pronunció el siguiente discurso:

CAMARADAS y amigos: Estamos en presencia de un sencillo acto de servicio y no deberían ser necesarias las palabras. Nadie nuevo viene a nuestro lado ni nadie se marcha de nuestro lado. Se trata de un sencillo movimiento táctico que nada sustancial varía ni influye para nada esencialmente en la estrategia del mando en este frente que nos ha tocado cubrir. Frente que no es cómodo, camaradas; vosotros lo sabéis porque estáis en él.

Vosotros sabéis que probablemente nos ha tocado el flanco más delicado, el más rudamente atacado y el que tiene enfrente un enemigo más tenaz y poderoso. Porque a esta posición disparan por igual y con idéntica rabia tirios y troyanos, desde la derecha y desde la izquierda. Porque en este frente, camaradas, nos ha mandado el Caudillo de España que defendemos nada menos que ese precioso tesoro que se llama la libertad. Y que es más precioso y más vale la pena de luchar por él cuando se trata de la libertad de los humildes, de los que durante siglos han vivido encadenados y de los que siguen siendo acechados por los dos más espantables y feroces feudalismos; el del egoísmo de las oligarquías cínicamente llamado liberal, y el del comunismo, que a sí mismo, cínicamente, también, se llama democracia. Sabemos que los que luchamos por la libertad verdadera somos nosotros. Y porque lo sabemos y porque contemplamos la paradoja de vernos llamados totalitarios cuando estamos siendo atacados por el más desentrenado totalitarismo es por lo que tenemos que aazar los sentidos y por lo que tenemos que estar despiertos y en pie incesantemente. Las guardias necesitan renovarse, y unos y otros tenemos que acudir a puestos distintos para que la experiencia adquirida en una posición nos sirva para la siguiente, para aumentar en cada relevo nuestra proyección política y nuestra autoridad personal.

Francisco Ruiz-Jarabo, el subsecretario a quien desde este momento tenéis como jefe inmediato todos a quien todos debéis desde este momento el acatamiento y la obediencia que se le debe por su jerarquía tanto como por sus méritos personales, es un viejo y experimentado combatiente a quien todos conocéis y a quien todos habéis tenido de jefe de sector. Nada voy a decir de sus esclarecidas dotes de mando, de su preparación y de su fuerte y ágil armamento intelectual. En materia de derecho laboral es una de las primeras autoridades del país. Joven, enérgico, afable, incansable en la tarea, justo en las decisiones, sabio y prudente amigo cordial; hombre leal y veraz; constituye el jefe ideal para la misión que hoy se le encomienda, difícil en sí misma, delicada en sí misma, pero mucho más difícil, mucho más delicada cuando quien la cede, quien la entrega es una persona de las excelsas dotes de quien todo elogio resultaría vano por mi parte: Carlos Pinilla. El constituye para el ministro que os habla el camarada entrañable e ideal, el hombre del consejo insustituible y de la amistad sin condiciones. Su paso por el ministerio califica una de sus etapas más brillantes. Su actuación pública en las Cortes y en los actos públicos y su callada y ruda tarea al frente de la Subsecretaría y de la institución que ella lleva afeitas, es de aquellas que dejarán perenne recuerdo en quienes la conocen. Pero el nombre de Carlos Pinilla quedará clavado en la historia del trabajo en España para siempre, como una piedra millaria que señala una etapa gloriosa, con la iniciación y la puesta en ejecución de la grandiosa obra docente y social con que quedan hechas carne y piedra y hermosa realidad las consignas de Franco, y que son las fundaciones de Cijón y Zamora, monumentos vivos a la pasión española y, al preclaro entendimiento y al gigante corazón de Carlos Pinilla, nuestro camarada.

Pinilla pasa a ocupar un sector



Señalado con huella de oro que aceptado aquella alta asesoría que de él exigimos sus discípulos y que él va a otorgarnos.

dará en el Instituto Nacional de Previsión el paso de don Pedro por la presidencia. Bajo ella el prestigio de la institución acazo su cenit; y bajo ella emprendió ese rumbo recto hacia la victoria de los Seguros Sociales en España; que se anuncia y como fruto principal de la autoridad; del prestigio; de la fidelidad; de todas las virtudes que en grado insigne posee, como un don del cielo; esté veterano soldado de la política social española, que por ser glorioso ha tenido hasta la suerte de ser un mutilado de la paz en el ejercicio de su cargo.

Su ejemplo obliga a su sucesor, y sólo una persona de la talla moral de Pinilla, de su historia política intachable, puede sentarse con decoro en el sitial que deja don Pedro Sangro, y que, sin esta feliz coyuntura hubiera sido un sitial siempre vacío.

Es, por lo tanto, cierto camaradas, que aquí no sucede más que

(Pasa a la página segunda)

avanzadísimo y arriesgado, donde son necesarias sus dotes: la presidencia del Instituto Nacional de Previsión, que el gran caballero, ese ejemplo de virtudes españolas y de elegancia moral y que es don Pedro Sangro y Ros de Olano, deja a petición propia, pero que a petición mía no abandona del todo. Porque don Pedro Sangro tiene bien ganado el derecho al descanso material pero no tiene derecho —y así lo ha reconocido hondosamente— a negarnos su consejo, su experiencia; su profundo conocimiento de los problemas del Instituto Nacional de Previsión; y ha



SUPLEMENTO A IMPERIO EL CAMPO

La abundancia de pastos determina precios bajos para rastrojeras

Bastantes subastas quedan desiertas.—Existe la impresión de que hay en España menos ganado lanar que en 1950

La situación de la ganadería, reflejada en nuestra anterior crónica, no ha sufrido modificación alguna. Continúan todas las especies en un estado perfecto de nutrición.

Puede asegurarse que la abundancia de pastos es tal, que en la actualidad podría desenvolverse holgadamente una cabaña el doble que la que poseemos. Podría afirmarse también que el censo lanar español cuenta hoy menos cabezas, que en igual fecha de 1950. Ello es consecuencia de los estragos sufridos por nuestra riqueza pecuaria durante la larga invasión.

La exuberancia de hierba que se aprecia por todas partes ha repercutido en las subastas para aprovechamiento de rastrojeras, muchas de las cuales han quedado desiertas, tanto en el Mediodía, y particularmente en Extremadura como en Castilla la Vieja. Y las adjudicadas lo han sido, por lo general, al tipo de tasación, puesto que no hubo competencia entre los licitadores. Conocemos casos concretos según los cuales no se han pagado más de siete

pesetas por res lanar, frente a 50 pesetas que llegaron a pagarse el año pasado. Esta última cifra la consignamos como máxima, puesto que también se adjudicaron subastas a razón de 25 pesetas mínima que se registró.

Así como en la pasada campaña hubo gran concurrencia de ganaderos extremeños, este verano, no se ve ni a uno de ellos por tierras castellanas a la busca de herbazales o de rastrojos. Lo justifica este informe que acabamos de recibir de nuestro servicio especial en Extremadura: "La ganadería, en todas sus especies, está disfrutando de una buena rastrojera, sin que exista problema alguno por lo que se refiere a las explotaciones pecuarias".

En todas las provincias del Norte también es excelente el estado de aquella gran riqueza ganadera, compuesta casi totalmente, como es sabido, por las especies bovina, caballar y mular. La hienificación supra a la del año pasado, pese a que fue excelente por su volumen y los prados tienen todavía, a estas alturas del estío, mucha humedad.

La vuelta de la estabilidad atmosférica devuelve la calma a los medios agrícolas.—Movidos por el pánico, los labradores de algunas zonas han segado antes de que las mieses estuviesen secas

En la segunda decena del mes de julio se ha registrado un cambio atmosférico en sentido bonancible, como todo el mundo anhela, y en especial los agricultores, presa de verdadera angustia viendo con qué rapidez se sucedían las asoladoras tormentas de granizo o las trombas de agua que arrasaban las mieses ya segadas, o en el mejor de los casos, tumbaban las que permanecían en pie. En algunas partes, particularmente en zonas colindantes con las que habían sufrido los efectos de la piedra, la angustia llegó a traducirse en pánico que arrastró a algunos labradores a tratar de salvar

las mieses a toda costa, para lo cual empezaron a segar cebada o trigo que no había llegado todavía a su completa sazón. En un pueblo alavés, cuyo nombre no hace al caso precisa la intervención de funcionarios de un organismo oficial para devolver la calma a los agricultores y hacerles ver el destino que estaban cometiendo. Como era de esperar, se impuso el buen juicio y, por fortuna, con la reflexión coincidió la estabilidad atmosférica, al amparo de la cual, las faenas de la siega se desarrollan con absoluta normalidad, y en su momento preciso.

Fallos en la cosecha garbancera.—Merma considerable en Extremadura.—También se registra en la provincia de Jaén

Las noticias recibidas de Extremadura a última hora indican que se halla en su apogeo la recolección de los garbanzos, siendo muchos los labradores que se muestran decepcionados, puesto que la producción estará muy por debajo de lo que se esperaba, tanto en cantidad como en calidad. Resulta que la merma es grande a causa de haberse quedado muy pequeño el grano "pese a que se utilizó semilla seleccionada, de tamaño grande y de buena calidad". Existe la impresión de que este importante contratiempo se fraguó en los días de viento abrasador del sur que coincidieron con el último período de la granazón de esta legumbre.

Tampoco son buenas las noticias recibidas de Jaén, por lo que se refiere al mismo cultivo. Se nos informa desde la zona de Ubeda que en su mayoría el fruto es de muy pequeño tamaño y poco agradable a la vista, aunque no deja de ser abundante,

como sucede en toda la provincia. También se atribuye este desfavorable resultado a los fuertes calores de la primera decena de junio, que arrebataron las plantas. En las demás provincias andaluzas no parece apreciarse novedad, manteniéndose la impresión de buena cosecha. En las provincias de Castilla la Nueva, Castilla la Vieja y León se notan diferencias entre unas zonas y otras, y aún entre los cultivos de una misma comarca. En Toledo se procede ya al arranque de esa legumbre, cuya producción es buena, y tampoco se aprecia novedad en los garbanzales de Cuenca. En Segovia, como en las demás provincias de la cuenca del Duero, la "rabia" se manifiesta con caracteres agudos en algunas partes, y con ella se han aliado los pedriscos, pero de todos modos aún se espera una producción que podría catalogarse como normal, más de ninguna manera tan buena como se esperaba.

La cosecha de arroz presenta excelentes perspectivas.—Debilitación de precios

Como teníamos previsto, siguen debilitándose los precios del arroz en el mercado, con respecto a cuya gramínea nos permitimos sugerir hace semanas que resultaba peligroso el empeñarse en querer sostener las cotizaciones al alza, debido a la abundancia de patata temprana y a la promesa de gran producción por lo que se refiere a la de otoño. De la primera estaba y sigue estando saturado el mercado nacional, con ayuda de la que, procedente del exterior, ha llegado y continúa llegando a nuestros puertos. Esta situación no era propicia a extremar la tendencia a retener mercancía que se apreciaba en los medios arroceros. Todo lo contrario: la observación de la evolución de las cosechas en general aconsejaban abrir un poco la mano, puesto que, en otro caso, los poseedores de arroz

en cantidades de alguna consideración, corrían el riesgo de llegar, con éste, a enlazar con la cosecha próxima en un ambiente general de abastecimiento mucho más favorable que el que hasta ahora ha prevalecido. Y si a estas consideraciones añadimos la de que, tanto en Levante como en la zona arrocera de Cataluña, las plantaciones evolucionan con promesa de producciones excelentes. (Independientemente del aumento de área en la presente campaña), llegaremos a la conclusión de que la prudencia más elemental indicaba a desprenderse, con la mayor celeridad posible, de las partidas disponibles para la venta, aprovechando para ello la favorable situación del mercado, que es muy problemático vuelva a presentarse, no sólo lo que queda de este año, sino en toda la campaña próxima,

La familia más rica de Indochina va a organizar un ejército propio para que luche contra el Vietnam

Los Hui-Bon-Hoa iniciaron su inmensa fortuna comprando y vendiendo botellas vacías por las calles de Saigón

Viven en palacios de mármol, tienen sus teatros y cines privados y controlan casi toda la industria del país

Si la familia Patiño era prácticamente la regidora de los destinos económicos en Colombia; los Mitsui en el Japón. los Aw-Boon-Aw en China; los Carnegie, Rockefeller, Ford y Knickerbocker en los Estados Unidos; los Krupp en Alemania y los Rostchild en Inglaterra y Francia, la familia de Hui-Bon-Hoa tienen en sus manos casi todas las industrias indígenas de Indochina.

Por Waldo DE MIER

Mientras las tropas francesas se baten contra los vietnamitas soviéticos, y los alemanes de la Legión Extranjera reviven sus batallas guerreras vistiendo los uniformes grises legionarios franceses, los Hui-Bon-Hoa aumentan sus riquezas y ensanchan su poderío económico a caballo de los acontecimientos que ensangrientan Indochina.

Eso sí, Hui-Bon-Hoa, que hasta hace poco permanecían alejados de toda relación política de su país, han decidido capitalizar y financiar un pequeño ejército que combata a los comunistas en colaboración con las fuerzas del ejército francés.

DE COMPRADORES DE BOTELLAS VACÍAS A MILLONARIOS

La historia de esta familia multimillonaria Indochina se parece muchísimo en su origen a la de tantas otras familias de potentados de cualquier parte del mundo. El primer negociante de la familia Hui-Bon-Hoa, inició su fortuna comprando botellas vacías de vino francés por las calles de Saigón. Este inquieto negociante procedía del Sur de Indochina, de la costa de la provincia de Fukian y se estableció en Indochina poco después que Francia fundó allí su colonia en el siglo pasado, tras la lucha que sostuvo contra los indígenas y en la que participaron fuerzas del ejército español. España renunció a sus derechos en la posesión de Indochina por uno de aquellos incomprensibles gestos de la política liberal de fin de siglo.

Este Hui-Bon-Hoa, con el dinero que hizo comprando y vendiendo botellas, abrió una casa de empeños. Su negocio creció rápidamente; porque su clientela se componía, principalmente, de amigos chinos emigrantes que contraían deudas, generalmente de juego. Y, en 1910 falleció legando una hermosa fortuna a sus hijos.

Hui-Bon-Hoa, al morir, dejó tres hijos que son hoy en día los gerentes de la Sociedad Inmobiliaria Hui-Bon-Hoa, que controla todas las actividades industriales y comerciales de la familia.

Había también muchas hijas, pero los Hui-Bon-Hoa, siguiendo las viejas costumbres chinas jamás tienen en cuenta a las mujeres a la hora de repartirse el dinero.

TRADICIONES MILENARIAS

El segundo de los Hui-Bon-Hoa fue el genio de la familia. Su nombre Tang-Chanh, significa más o menos "La luz de la Generación". Murió en 1934 a la edad de 57 años, habiendo fundado la compañía Hoa, dueña de vastísimos negocios e industrias.

Hasta la muerte de "La luz de la Generación", los Hui-Bon-Hoa, según se dice, eran acérrimos adictos a las viejas tradiciones chinas. Durante la vida de Hui-Bon-Hoa II, por ejemplo, ninguna de las mujeres de la familia

sallieron jamás más allá de las puertas de mármol de sus hogares. Hombres y mujeres comían por separado —naturalmente los hombres primero—. Las mujeres no tenían contacto alguno con el mundo exterior e ignoraban todo cuanto pasaba en él. Hasta el último día de Tang Chanh, no se permitió a nadie atravesar las puertas de la casa después de las siete de la tarde.

Antes de acostarse, el poderoso Tang Chanh, recibía un informe personal de cada una de las mujeres de la familia. Estas tenían que contarle todo cuanto hubieran hecho durante las pasadas veinticuatro horas. Mientras atendía a su relato, el jefe de la familia fumaba su pipa de opio.

Hoy en día, los Hui-Bon-Hoa están un poco más emancipados. Pero en los aniversarios de boda, fallecimiento, o en las ocasiones ceremoniales de la familia, suelen reunirse en un pabellón decorado con arreglo al estilo y arquitectura típicamente china. Su lenguaje familiar es aún el Hui-Ka, un dialecto de Kükian y sus hijos no empiezan a hablar el inglés ni el francés hasta después de los doce años.

La mayoría de los jóvenes de la familia van a Europa o a América para completar su educación. Hoy en día hay dos de ellos estudiando Medicina y Ciencias en Francia, y (naturalmente, están sujetos todos ellos al servicio militar francés.

Uno de los mayores placeres de los Hui-Bon-Hoa es el de dar grandes comilonas, pero sus banquetes no pasan de ser frugales comidas si se tiene en cuenta el morigerado de sus costumbres.

En cambio son muy conocidos en Saigón y Cholon por sus caprichos y prodigalidades, aunque la mayor parte de sus obsesiones los hacen ocultando su nombre dentro del mayor anonimato.

Ninguno de los jóvenes Hui-Bon-Hoa se ha casado jamás con nadie que no sea de su propia raza y estirpe. Y en una ocasión

Pasa a la página TERCERA

INDUSTRIALES

Dar publicidad a sus productos es aumentar su venta. Le ofrecemos la máxima oportunidad con grandes descuentos que tenemos establecidos de acuerdo con los diarios que utilice de los 36 de que disponemos.

Consulte detalles a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7 Teléfono 1-5-7-0.